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Ecole élémentaire du 

Verger 
215 rue Joseph Léger 

01170 CESSY 

 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 14/06/2019  

 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : Mme SERRE  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école - Présidente : Mme Decoux x   

Maire : M. Bouvier  x M. Larour 

Adjoint au Scolaire : M. Larour x   

Conseillère municipale : Mme Hulsebosch x   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

Mme Charreton x   

Mme Lecointre  X  

Mme Imbert X   

M. Badoux  X  

Mme Junique-Girard X   

Mme Guérin X   

Mme Folcher  X  

Mme Consani X   

Mme Pannetier  X  

Mme Dupont X   

Mme Richardet  X  

Mme Mallerault X   

Mme Lobodynski  X  

Mme Schwob X   

Mme Tschofen   X  

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants présents 

Mme Chanel X   

Mme Trimoulla  X Mme Teuscher 

Mme Garnier X  Mme Tagg 

Mme Champel  X  

Mme Semlali X   

Mme Josserand X   

Mme Becuzzi-Serraz X   

Mme Kis  X  

Mme Thomas X   

Mme Jurjevic X   

M. Beltzung X   

M. Bassard X   

Mme Harbuzi  X  

VOIX CONSULTATIVE  

   

 
Procès-verbal établi le 17 juin 2019 

La présidente, directrice de l’école 
Mme Decoux 

Signature 

La secrétaire,  parent d’élève 
Mme Thomas 

Signature 
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Ecole élémentaire du Verger – 2018/2019 
Conseil d’école 3 – 14/06/2019 

Heure de début : 18h 

 
Emargement  
Rappel de l’ordre du jour : 

1. Bilan de l’année écoulée. 
 Evolution annuelle des effectifs 

 Projets et activités de l’école  

 Bilan du permis de bonne conduite 

 Compte-rendu réunion des délégués élèves 
 

2. Préparation de la Rentrée 2019/2020. 
 Prévision d’effectifs 

 Organisation d’école 2019/2020 

 Listes de fournitures scolaires 

 Présentation de l’équipe pédagogique 2019/2020 

 Projets et intervenants pour 2019/2020 
 

3. Questions des parents élus. 

 
1. Bilan de l’année écoulée 

 

 Evolution d’effectifs 
Nous avons commencé l’année avec 325 élèves.  
Aujourd’hui il y a 331 élèves avec de nombreuses fluctuations en cours d’année (4 radiations, 10 
inscriptions). 
La moyenne actuelle est donc de 25.46 élèves par classe. La classe la moins chargée a 22 élèves (3xCE1) et 
la plus chargée est à 29 (CM1B) ! 
 

 Projets et activités de l’école sur l’année 
Encore beaucoup de projets sur l’école cette année :  

- 8 classes ont fait des sorties de ski de fond 
- 2 classes sorties raquette 
- 13 sorties au cinéma 
- 1 Cross 
- 1 Carnaval 
- séances de tennis (7 pour chaque classe du CP au CM2) 
- 10 séances de natation pour tous les CP 
- Correspondance math/anglais/français CM2/6e  
- Interventions DIRE 
- 1 journée au collège de Gex pour les CM2 
- 5 sorties avec la Réserve Naturelle du Haut-Jura 
- 2 spectacles de musique (à noter entrée par le parking du haut pour les spectateurs) 

A venir :  
- La visite de l’école pour les GS de Cessy par les CP (1 et 2 juillet) 
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- 1 fête de l’école 
- 1 Chapiteau pour toutes les classes avec 2 intervenants cirque pendant 2 semaines 
- 4 spectacles de cirque 

Soit plus d’une vingtaine de projets sur l’année, sans compter les projets qui se font dans les classes sans 
pour autant se déplacer à l’extérieur de l’école.  
 
Cirque :  
Le chapiteau est arrivé cet après-midi à Cessy, il est prêt à être monté dès demain matin 9h. Bonne 
mobilisation des parents pour ce week-end de montage. Des équipes de 8 manutentionnaires sont prévues 
pour chaque ½ journée pendant le week-end et le pique-nique sera préparé par l’équipe enseignante ! 
Dès lundi les enfants auront une séance de cirque chaque jour, soit dans le Vidolet, soit sous le chapiteau. 
Les spectacles sont prévus sous le chapiteau le vendredi 28 juin et le samedi 29 juin. 
Pour rappel, c’est un projet financé par le Sou des écoles et la Mairie de Cessy pour un montant global de 
18765€. Les enfants de Cessy ont beaucoup de chance ! 
 
Comme l’an dernier, des portes-ouvertes ont été organisées pour les familles de nouveaux arrivants et les 
futurs CP. Une visite des locaux leur était proposée, en soirée, sur inscription lors de leur rdv d’inscription à 
l’école. Apparemment cela a été très apprécié par les familles et la directrice remercie ses collègues pour 
leur participation.  
  
+ dates à retenir : 28 et 29 juin spectacles de cirque, 29 juin fête de l’école, 1er juillet spectacle de musique 
CE2-CM1-CM2, 2 juillet remise des dictionnaires CM2 et pot des parents. 
 

 Bilan permis de bonne conduite – 5ème   année 
TOTAL : 92 points perdus sur 48 élèves 
(2017-2018) 112 points perdus sur 68 élèves 
Moins d’ ¼ des élèves sont concernés par les pertes de points (et si on prend en compte ceux qui n’ont 
perdu qu’1 point avec cela fait : 95% dont le comportement est plutôt bon.) 
Cette année le permis a été utilisé presque autant par les enseignants que par les agents de cantine. 
L’utilisation est en nette progression par la cantine (15% l’an dernier contre 44% cette année). Le 
maximum de points perdus est 7, comme l’an dernier.  
L’équipe pédagogique continuera d’utiliser ce système l’an prochain, car il est utile et fonctionne bien, la 
cantine également. 
 

 Compte-rendu réunion délégués  
3 réunions dans l’année avec la directrice dans l’école et une réunion organisée à la mairie pour discuter 
de la problématique de la cantine, la dernière s’est déroulée le 13 juin.  
26 délégués sur l’école.  
Le but est de faire participer les élèves à la vie de l’école afin qu’ils se l’approprient et qu’ils comprennent 
que des règles de vie en collectivité sont indispensables. Très bel investissement cette année des délégués 
élèves, qui ont bien participé lors des réunions, même les CP pour qui c’est la première année ! 
Lors de la dernière réunion un bilan de l’année a été fait :  
- permis de bonne conduite 
- nouveaux jeux de cour 
Les élèves ont ensuite proposé des idées pour l’an prochain puis ont décidé de quelques rappels à faire 
pour bien finir l’année.  
 
Les LSU du 2ème semestre seront rendus à partir du 25 juin.  
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Les vêtements non marqués seront présentés sous le préau de 16h30 à 17h le jeudi 27 juin afin d’être 
récupérés avant d’être donnés à une association. Une communication écrite va être faite aux familles à ce 
titre. 
 

2. Préparation de la rentrée 2019/2020 
 

 Prévision d’effectifs 
Aujourd’hui il y a 331 élèves à l’école.  
Les prévisions pour l’an prochain :  
Départ de 67 CM2 (44 élèves vont au collège de secteur : Georges Charpak, 10 à Ferney-Voltaire, 11 à 
Jeanne d’Arc, 1 en Suisse, 1 à Prévessin) 
Arrivée de 95 CP (92 GS de Cessy et 3 nouveaux). 
3 départs annoncés (= 3 déménagements).  
A ce jour, au niveau des arrivées de nouveaux élèves :  

- 2 CE1 
- 3 CE2 
- 3 CM1 
- 1 CM2 

Soit 12 nouveaux élèves l’an prochain (qui arrivent sur la commune). Donc 365 élèves à la rentrée de 
septembre 2019 pour l’instant.  
 
Avec 13 classes, la moyenne de l’école sera de 28.07 élèves par classe.  
A l’heure d’aujourd’hui nous réfléchissons sur une répartition de classes la plus cohérente possible mais 
nous avons également demandé une ouverture de classe, qui sera statuée le 25 juin. 
La Mairie a d’ores et déjà prévue l’ouverture de la classe avec la commande du matériel et l’installation de 
la classe courant juillet.  
 
La directrice propose 2 possibilités de répartition : l’une à 13 classes et l’autre à 14 classes. 
Vous comprenez donc pourquoi nous ne présentons pas de listes de classes avant la rentrée.  
Une répartition d’école est discutée en conseil des maîtres et décidée par la directrice de l’école.  
 
Les parents élus proposent de faire un courrier à l’Inspectrice pour soutenir la demande d’ouverture de 
classe en vue de la Commission du 25 Juin. 
 

 Organisation école 2019/2020 
Avec plus de 360 élèves sur l’école, nous conserverons les 3 créneaux de récréation, auquel cas les élèves 
d’un même niveau ne pourront pas forcément se retrouver en récréation. Mais la sécurité sera prioritaire.  
 

 Liste de fournitures scolaires  
Il faut que le Conseil d’école valide les listes de fournitures scolaires que nous donnons aux familles en fin 
d’année.  
Le matériel demandé concerne le matériel propre à chaque enfant. Les cahiers, classeurs ainsi que les 
manuels et fichiers sont financés par la Mairie. La Mairie alloue un budget de fonctionnement de 15000€ à 
l’école élémentaire, ce qui fait un budget d’environ 50€ par élève. Ceci ne comprend pas le budget 
investissement qui concerne notamment le mobilier ou le matériel informatique.  
Encore une fois la directrice souligne que la municipalité de Cessy accorde une importance particulière à 
ses écoles et que cela est appréciable.  
Vote des listes. Les listes de fournitures sont votées à l’unanimité. Une réserve est émise par un parent 
élu concernant les boites de mouchoirs. Les enseignantes précisent qu’une attention particulière sera 
portée à ce que les mouchoirs ne soient pas utilisés pour effacer les ardoises. 
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 Equipe pédagogique 2019/2020  
Les personnes titulaires de leur poste restent à l’école : Mme Charreton, Mme Lecointre, Mme Folcher, 
Mme Junique-Girard, Mme Guérin, Mme Schwob, Mme Imbert, Mme Richardet, Mme Consani, Mme 
Mallerault et moi-même. Sur le départ, qui vont participer au second mouvement du 26 juin nous avons : 
Mme Tschofen, M. Badoux, Mme Lobodynski, Mme Pannetier. Mme Dupont a obtenu un poste sur une 
école de Prévessin.  
A ce jour, deux enseignantes ont obtenu un poste de titulaire sur l’école de Cessy : Mme Lebreton et Mme 
Conquet.   
Des nouveaux collègues viendront s’occuper des compléments de service.  
Au total il y aura donc au moins 16 enseignants sur l’école (18 s’il y a ouverture de classe). 
 

 Projets et intervenants pour 2019/2020 
A ce jour, nous finissons l’année et nous préparons donc la prochaine.  
Au niveau des projets, nous souhaiterions : 

- La reconduction des interventions musique avec Clément Coulez pour toutes les classes, financées 
par la Mairie. 

- Nous demanderons au Sou des écoles de financer des interventions tennis avec Xavier Maire.  
- Nous espérons avoir des créneaux « natation » pour l’an prochain pour tous les élèves de CP.  

 
3. Questions des parents délégués 

 
*Mairie : 
Nous, parents délégués, avons juste une remarque à soumettre au conseil : 
Règles d'hygiène à la cantine : Certains enfants nous rapportent que le personnel de cantine leur 
sert parfois le fromage râpé avec les doigts. Est-il possible de leur demander de privilégier 
l'utilisation de pinces ou de cuillères ?" 
Mr Larour précise qu’un rappel a été fait au personnel de cantine sur ce point le matin même. 
 
Intervention de Mr Larour concernant les évolutions pour la rentrée prochaine : 
- L’inscription au centre de loisirs sera possible sur la demi-journée après-midi du mercredi 
- La garderie sera ouverte jusqu’à 18h30 le soir 
- Le portail internet famille sera opérationnel à partir du 15 août 
- Les dossiers d’inscription pour la cantine et la garderie pour 2019/2020 sont à retirer en mairie 
ou sur le site internet. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la Directrice lève la séance à 19h 
…/… 
Heure de fin : 19h 
 

 


